ОТЧЕТ
о научной деятельности действительного члена Международной академии информатизации, главного научного сотрудника Химико-металлургического института им. Ж. Абишева, доктора технических наук, профессора Турдукожаевой Астры Мундуковны за 2012 г.

1. Научная деятельность.
Является ответственным исполнителем по бюджетной программе РК 055 «Научная и/или научно-техническая деятельность», подпрограмме 101 «Грантовое финансирование научных исследований», приоритету 5 «Интеллектуальный потенциал страны», подприоритету 5.1 «Фундаментальные исследования в области естественных наук», теме № 1162 «Разработка согласованной теории вязкости, текучести и плотности веществ как меры их хаотизации»; а также по договору об инновационном гранте АО «Национальное агентство по технологическому развитию» № 446 по проекту «Разработка и совершенствование технологических процессов окомкования медной шихты путем замены окатывания на брикетирование».

Профессор Турдукожаева А.М. читала лекции по техническим специ​альностям следующих дисциплин: «Теория и технология обработки композиционных материалов» и «Технология производства композиционных материалов».

2. Научные публикации.
За отчетный период опубликовано 26 научных работ, в том числе одна монография в московском издательстве «Научный мир» (Малышев В.П., Бектурганов Н.С., Турдукожаева А.М. Вязкость, текучесть и плотность веществ как мера их хаотизации), 11 статей в научных журналах (Журнал физической химии, Russian Journal of Physical Chemistry, Все материалы. Энциклопедический справочник с Приложением «Комментарии к стандартам, ТУ, сертификатам», Journal of Materials Science and Engineering, Обогащение руд, Комплексное использование минерального сырья, Вестник Карагандинского экономического университета, Доклады НАН РК) и 14 в трудах 8 международных конференций (Москва, Алматы, Караганда, Астана, Иваново), 4 единоличные статьи.

3. Научно-организационная работа.
Является членом Ученого совета Химико-металлургического института им. Ж. Абишева, членом металлургической секции в составе Совета молодых ученых при Фонде Первого Президента Республики Казахстан – Лидера Нации, действительным членом Международной академии информатизации.

4. Международное сотрудничество.

Является ответственным исполнителем согласно Меморандума по сотрудничеству между Институтом фундаментальных технологических исследований (IPPT PAN, Варшава, Польша) и Химико-металлургическим институтом им. Ж. Абишева (Караганда, Казахстан). 
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