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Член-корреспондент

За  2014 год подготовлено к изданию два учебно-методических пособия - «Типтік технологиялық үрдісті және өндірісті автоматтандыру»,  «Идентификация и моделирование объектов управления». Павлодар: издательство «Кереку». 
Подготовлено12  учебно-методических комплексов по преподаваемым дисциплинам таким как «Монтаж и наладка систем автоматизации», «Математические задачи и моделирование», «Технологические процессы и производства»,  «Автоматизация типовых технологических процессов и производств» и другие.
Подготовлен материал для участия в международной  конференции 4th International Academic Congress “Science and Education in the Modern World”, Held in Auckland, New Zealand. Рассмотрены различные типы конструкций используемых в качестве измерительного органа релейной защиты для установок 110-220 кВ с треугольным расположением фаз. В качестве чувствительного элемента используется геркон, выполняющий функции фильтра тока нулевой последовательности. Все аналоги  рассмотренные в статье запатентованы Казахстане.
В 2014 году  руководство 7 дипломными проектами  по тематике предприятий в том числе Павлодарского нефтеперабатывающего завода, Аксуской ГРЭС, Павлодарского мелькомбината и других.
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