Халықаралық Ақпараттандыру академиясының корреспондент мүшесі, Мал дәрігерлігі ғылымдарының кандидаты Алимбеков Серик Ахметовичтің 2016 жылы  жасаған жұмыстарының

ЕСЕБІ

      Ғылыми жұмыс және мақалалар:

      Ғылыми жұмыс тақырыбымның бағыты: «Ауыл шаруашылық малдарының жұқпалы ауруларын балау, алдын алу әдістері».

     Жәңгір хан атындағы Батыс Қазақстан аграрлық-техникалық университетінің ғалымдарымен бірлесіп «Сұңқар» ШҚ жасаған келісім-шарт бойынша «Ауыл шаруашылық жануарларының ауруларын анықтау, емдеу және алдын алу» ғылыми зерттеу жұмысы жүргізілді. Қорытындысы «ҰҒТАО» АҚ тіркелді.
     Хозяйственно-полезные признаки и адаптация бычков белоголовой породы к условиям полупустынной зоны Нарын песков/The economic traits and adaptive capacity of bull-calves of the Kazakh white-headed breed to the conditions of the semidesert zone of the Naryn Sands BBRA-OSPC-Biosciences. Biotechnology Research Asia (ISSN09731245-India-Scorpus) 13(1) 2016/ А.Зейнуллин, Р.Садыков, А.Ахметалиева, А.Нугманова

      Колледжді аккредиттеу – басымдықтары мен болашағы. Журнал НААР / Образование(Спец выпуск)/ Астана, 2016. 84-86б.
     Тәуелсіздік жылдары құрылған колледж. Кәсіптік және техникалық білім/ Ақпараттық-әдістемелік журнал. Астана, 2016. №3(26), 84-86б.  
Біліктілік арттыру:

·    2016ж. - «Техникалық және кәсіптік білімді дамыту және біліктілікті берудің Республикалық ғылыми-әдістемелік орталығы» АҚ - «Оқу процесін ұйымдастыруға нормативтік-әдістемелік қолдау көрсету» (сертификат №234 13.01.2016). Орал қ. 
· 2016ж. - «Кәсіпқор» холдингі» КЕАҚ «Техникалық және кәсіптік білім беру жүйесінің жаңа формациядағы педагогі» (сертификат №96 01.07.2016).Орал қ.
      Оқу әдістемелік құралдар:     

      «Нұр-Принт» баспасынан 8,8б.б, және  2,5б. көлемде  мемлекеттік және орыс тілдерінде 5В120100-«Ветернинарлық медицина», 5В120200-«Ветеринарлық санитария» мамандықтарына арналған «Патологиялық физиология және патологиялық анатомия» пәнінен Оқу-әдістемелік құралы шығарылды. 

      Тәрбие  және қоғамдық жұмыс:

      Батыс Қазақстан инженерлік-технологиялық колледжінің директоры қызметін атқарамын. Акредиттеу және рейтингтің тәуелсіз агенттігінде КжТБ бойынша сарапшы кеңесінің мүшесі (НААР). 
     Батыс Қазақстан облысы бойынша техникалық және кәсіптік білім беру ұйымдарында   оқытудың  модульдік- құзыреттілік тәсілдеме негізінде  эксперименттік  жаңа  білім  бағдарламаларын  енгізу бойынша жұмыс  тобының мүшесі.
     Басшылық жасап отырған оқу орны келесідей негізгі жетістіктерге жетті:

     - 2016 жылы колледж акредиттеу және рейтингтің тәуелсіз агенттігінен институционалды және 3 мамандық бойынша мамандандырылған аккредиттеуден өтті.
     - 2016 жылы Қазақстандық Білім сапасын қамтамасыздандыру тәуелсіз қазақстандық агенттігі өткізген Қазақстанның ең үздік политехникалық колледждерінің ұлттық рейтінгісінде - 2 орын.
      Техникалық және кәсіптік білім беру саласында оқытудың дуальді жүйесін енгізу бойынша эксперименттік алаң статусын алдып, 3 мамандықтан экспериментальді оқу жұмыс жоспары арқылы оқу процессі және 2016 жылдан бастап оқытудың  модульдік- құзыреттілік тәсілдеме негізінде  эксперименттік  жаңа  білім  бағдарламаларын  енгізу жүзеге асырылуда.

Сын-пікірлер:

     Жәңгір хан атындағы Батыс Қазақстан аграрлық-техникалық университетінің «Ветеринарлық медицина» және «Ветеринарлық санитария» мамандықтарында білім алатын магистранттарының және докторанттарының ғылыми жұмыстарына сын-пікірлер жазылды.
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