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В 2019 году под моим руководством продолжен научный проект «Разработка интенсивных технологий по отраслям животноводства на 2018-2020 годы» по бюджетной программе 267 «Повышение доступности знаний и научных исследований», подпрограмме 101 «Программно-целевое финансирование научных исследований и мероприятий». 
Основной задачей проекта является изучение причин не достижения высоких продуктивных показателей в яичном птицеводстве и разработка решений по исключению в производственном цикле отрицательных факторов, влияющих на продуктивность птицы. 
Под моим научным руководством продолжается реализация международного проекта «Использование интенсивных зарубежных технологий при выращивании тиляпии в рыбоводных хозяйствах Казахстана». Исследования проводятся совместно с учеными  Синьцзянского научно-исследовательского института рыбного хозяйства СУАР на период 2019-2021 годы. Основной целью проекта является использование передовых зарубежных технологий выращивания тиляпии для повышения эффективности  работы прудовых хозяйств Алматинской области. 
В 2019 году в различных научных изданиях мною опубликовано 1 учебное пособие, 1 монография, 2 методические рекомендации,  15 научных статей,  получены 2  патента на полезную модель.
Участвовал в организации и проведении 7-го Казахстанского международного форума птицеводов в г. Нур-Султан.
В общественной жизни провожу работу, являясь  леном Ученого совета КазНАУ, членом диссертационного совета по защите докторских диссертаций, членом редколлегии научного журнала «Ізденістер, нәтижелер. Исследования, результаты». 
За отчетный период под моим руководством были защищены 2 дипломных проекта студентами бакалавриата и 2 магистерские диссертации в Казахском национальном аграрном университете.



