            Отчет члена МАИН Б.Хамзина за 2016год 
[bookmark: _GoBack]  В 2016 году я продолжал методическое руководство геологоразведочными работами по 8 проектам, проводимым за счет средств государственного бюджета и по 3 инвестиционным проектам. Кроме того, были разработаны 6 проектов для инвесторов, подготовлены презентационные материалы более чем по 10 объектам для привлечения инвестиций.
            В течении февраля – марта в США принял участие в осуществлении Программы Института международного образования под названием «Энергоресурсы и полезные ископаемые», в раках которой ознакомился с научно-техническими достижениями в области минеральных ресурсов и изысканиями источников возобновляемой энергии в США (города Вашингтон, Оклахома, Талса, Сан-Диего, Денвер). На золоторудном месторождении Крипл-Крик в штате Колорадо ознакомился с передовыми технологиями кучного выщелачивания золота. В Денвере (город Боулдер ) встретился с профессорско-преподавательским составом Колорадской горной школы, в частности   президентом школы Полом Джонсоном, с которыми обсуждали проблемы подготовки специалистов горно-геологической отрасли, одним из ключевых моментов являлся вопрос открытия филиала школы при Назарбаев университете в г.Астана. 
         В целом участие в программе было полезным и поучительным для обеих сторон. Американские коллеги более детально и предметно были ознакомлены мною с положением дел  в горно-геологической отрасли в Казахстане, приглашены для участия в совместной деятельности.
       Следует отметить особое внимание американской стороны проектам возобновляемых источников энергии, геотермальных электростанций, переработки бытовых отходов в электроэнергию.
      В апреле участвовал в работе 7го горно-промышленного форума Астана MINEX.
      В 2016 году принял участие в работе ежегодного горно-металлургического конгресса АММ, где стал победителем Национального отраслевого конкурса «Золотой Гефест» в номинации «Геолог Года».
    В августе в качестве делегата участвовал в работе 35 международного геологического конгресса в городе Кейптаун (ЮАР).
   В октябре с докладом выступил на совещании по современным инновационным технологиям, в том числе в геологоразведке, организованном Национальной инженерной академией в связи с 25 летием независимости РК.
      В октябре также участвовал в качестве гостя в работе V111 всероссийского съезда геологов в Москве.
     В течение отчетного года мною были опубликованы 3 статьи на геологические темы.
    Кроме того, стал действительным членом Профессионального объединения независимых экспертов недр (ПОНЭН).
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