ОТЧЕТ
о научной деятельности действительного члена Международной академии информатизации, заведующего лабораторией Химико-металлургического института им. Ж. Абишева, доктора технических наук, профессора Малышева В.П. за 2019 г.

1. Научная деятельность.
Является ответственным исполнителем проекта № AP05130844 «Разработка и применение новой теории вязкости и текучести на основе концепции хаотизированных частиц для расплавов неорганических соединений и металлических сплавов» по грантовому финансированию Министерства образования и науки Республика Казахстан (госрегистр № 0118РК00669).
2. Практическая значимость.

Разработка кластерно-ассоциатной вероятностной модели вязкости и текучести для расплавов неорганических соединений в полном диапазоне жидкого состояния.
3. Научные публикации.
За отчетный период опубликовано 5 научных работ, в том числе в 2 журналах: «Open Journal of Physical Chemistry», «Евразийский союз ученых», 3 – в сборниках международных конференций (Караганда, Алматы, Санкт-Петербург).
4. Научно-организационная работа.
Состоит членом редакционных коллегий журналов «Автоматика-Информатика», «Комплексное использование минерального сырья»,   «Вестник Карагандинского государственного университета», «Industrial  technology and engineering».
В Химико-металлургическом институте заведует лабораторией энтропийно-информационного анализа сложных физико-химических систем.

Является почетным профессором КарГУ им. Е.А. Букетова и членом Союза журналистов Республики Казахстан.
Является членом диссертационного совета при Карагандинском государственном техническом университете по защите РhD докторских диссертаций по специальности 6D070900 «Металлургия».
Действительный член МАИН                         

   В.П. Малышев
