Информация

о работе академика МАИН Музгиной В.С. 

в 2014-2015 годах
Музгина Вера Сергеевна – доктор технических наук, менеджер по науке и научно-техническому развитию ТОО «Горное бюро»

Адрес ТОО «Горное бюро»: г. Алматы, проспект Достык, 132, офис 12.

Телефон: 2628316, факс 298 09 39

Мобильный: 8 705 120 24 84

1. Научная работа

В ТОО «Горное бюро» участвую в реализации проекта освоения нового железорудного месторождения Бапы, расположенного в Карагандинской области.

В 2014-2015 гг. участвовала в проведении научно-аналитических исследований по совершенствованию контроля эксплуатации и обслуживания техники, снижения рисков и повышения безопасности работ на месторождении Бапы и совершенствованию учета и контроля вредного воздействия месторождения Бапы на окружающую среду.
2. Публикации, участие в международных конференциях.

За отчетный период опубликовано:

- 2 статьи, монография «ТОО «Горное бюро» – наш вклад в развитие черной металлургии Казахстана» (к 15-летию компании);


- 6 докладов, представленных на международных конференциях в Йоханнесбурге (ЮАР); Дубай (ОАЭ); Москве и Иркутске (Россия); в Алматы (Казахстан).
3. Подготовка кадров.


Являлась научным руководителем от ТОО «Горное бюро» магистранта Т.А. Токтогулова, который в июне 2015 года успешно защитил магистерскую диссертацию по специальности «Управление проектами».

Руководила прохождением производственной практики студентов КазНТУ по специальности «Информационные технологии в горном деле».


В качестве рецензента за 2014-2015 годы подготовила в 9 рецензий на магистерские диссертации магистрантов КазНТУ по специальности «Управление проектами».
4. Участвовала в работе по созданию концепции развития и конституции МАИН.

В. Музгина

