ОТЧЕТ ОБ ОСНОВНЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ РАБОТЫ ЗА 2013 ГОД

АКАДЕМИКА МАИН АДАМБАВА М.Д.
Адамбаев М.Д. работает профессором кафедры «Электроэнергетика и автоматизация технологических комплексов» (ЭиАТК) КазНТУ имени К.И.Сатпаева. Завершена НИР «Разработка инновационной технологии двухстадиального сухого измельчения полезных ископаемых на базе создания переменной траектории движения внутримельничной загрузки с полиинвариантной системой управления» (заключительный отчет имеет №гос.регистрации 0110 РК00369). Эта НИР выполнена в рамках научно-технической программы РК «Новые технологии для углеводородного и горно-металлургического секторов и связанных с ними сервисных отраслей».
Основной результат НИР-инновационная технология с полиинвариантной системой управления успешно прошла промышленные испытания на действующей обогатительной фабрике. При этом достигнуто: повышение производительности мельниц не менее чем на 18%; снижение удельных энергозатрат более чем на 11%; улучшен гранулометрический состав готового продукта; снижен удельный расход шаров и футеровки.

Основные результаты этой НИР прошли положительную апробацию на научных форумах различного уровня.
За 2013 год опубликовано 27 трудов (список трудов за 2013 год дана отдельным файлом). Из них: монографии -1; изобретение-1; публикации в трудах международных научных конференций-23 (2- Рига Латвия; 9-Алматы РК, (2-Сиэтл, Лас-Вегас США), учебник для ВУЗов (МОН РК)-1, методические разработки-1.
Активно и плодотворно занимался экспертной работой, являясь экспертом АО «Национальное агентство по технологическому регулированию» МОН РК по двум направлениям:

- проведение внешней экспертизы проектов на получение услуг технологического бизнес-инкубирования;
- проведение независимой экспертизы проектов на предоставление инновационных грантов.


По этим направлениям в 2013 году подготовлено 8 экспертных заключений.
Является экспертом Международной Академии Науки и Высшего образования (МАНВО, Лондон Великобритания) В 2013 году активно участвовал в работе четырех международных научно-аналитических проектов МАНВО.


Как руководитель НИРС кафедры «Электроэнергетика и автоматизация технологических комплексов» им достигнуты значительные успехи, что было отмечено дипломом МОН РК (июнь 2013 г.).
