ОТЧЕТ
о научной деятельности действительного члена Международной академии информатизации, главного научного сотрудника Химико-металлургического института им. Ж. Абишева, доктора технических наук, профессора Макашевой (Турдукожаевой) Астры Мундуковны за 2013 г.

1. Научная деятельность.
Является ответственным исполнителем по бюджетной программе РК 055 «Научная и/или научно-техническая деятельность», подпрограмме 101 «Грантовое финансирование научных исследований», приоритету 5 «Интеллектуальный потенциал страны», подприоритету 5.1 «Фундаментальные исследования в области естественных наук», теме № 1162 «Разработка согласованной теории вязкости, текучести и плотности веществ как меры их хаотизации»; а также по договору об инновационном гранте АО «Национальное агентство по технологическому развитию» № 446 по проекту «Разработка и совершенствование технологических процессов окомкования медной шихты путем замены окатывания на брикетирование».

Профессор Макашева А.М. читала лекции по техническим специ​альностям следующих дисциплин: «Теория и технология обработки композиционных материалов» и «Технология производства композиционных материалов».
В настоящее время является научным руководителем магистранта Жалпакова Д.О., руководит научной работой студентки Федорович Я.А.

2. Практическая значимость.

Разработка процесса брикетирования медной шихты для условий Жезказганского медеплавильного завода.

3. Научные публикации.
За отчетный период опубликовано 28 научных работ, в том числе монография в германском издательстве «Lambert» (V.P. Malyshev, A.M. Makasheva, N.S. Bekturganov. Viscosity, fluidity and density of substances. Aspect of Chaotization. – Lambert: Academic Publishing (Germany), 2014. – 340 р.), 16 статей в научных журналах (Журнал физической химии, Russian Journal of Physical Chemistry, Энциклопедия инженера-химика, Journal of Chemistry and Chemical Engineering, Расплавы, Journal of Materials Science and Engineering, Обогащение руд, Комплексное использование минерального сырья, Новости науки Казахстана, Доклады НАН РК, Вестник КНАЕН) и 11 в трудах 10 международных конференций (Москва, Алматы, Караганда, Казань, Усть-Каменогорск, Хо Ши Мин, Вьетнам), 3 единоличные статьи.

4. Научно-организационная работа.
Является членом Ученого совета Химико-металлургического института им. Ж. Абишева, членом металлургической секции в составе Совета молодых ученых при Фонде Первого Президента Республики Казахстан – Лидера Нации, действительным членом Международной академии информатизации.

В мае 2013 г. была членом рабочей группы от Фонда Первого Президента Республики Казахстан – Лидера Нации и принимала участие во встречах с учащейся молодежью, молодыми учеными и преподавателями г. Актобе.

В ноябре 2013 г. была членом комиссии по присуждению стипендии студентам и молодым ученым от Карагандинского государственного университета им. Е.А. Букетова.
Действительный член МАИН                            
А.М. Макашева
