Отчет о деятельности Академика МАИН
Мельниковой Л.Е. за 2020-2022г.г.

Издательская деятельность, публикации
За данный период Академиком Мельниковой Л.Е. было создано, издано более 40 музыкальных произведений, издано 10 сборников песен и стихов. Все музыкальные произведения зарегистрированы в Казахстанском Авторском обществе, сборникам авторской музыки присвоен ISBN.
В 2020 году изданы сборники автора  Мельниковой Л.Е.:  «Радуга детства»(2020г., ТОО «Типография Арко» г.Караганда, 184с., стихи Л.Мельниковой для детей и юношества, ISBN 978-601-204-489-8);
«Любви вдохновение» (2020г., ТОО «Саран», г.Караганда, 108с.,песни Л.Мельниковой, ISBN 978-601-06-6553-8); « У любви не бывает обид» (2020г., ТОО «Сарарн», г.Караганда, 92с., стихи Л.Мельниковой, ISBN 978-601-06-6552-1);
В 2021 году изданы сборники: «Моя Планета Земля»  (2021г., ТОО «Саран, г.Караганда, 100с., патриотические песни Л.Мельниковой, ISBN 978-601-80180-5-3);
 «Тәуелсіз елім - тірегім» (2021г.,ТОО «Саран», г.Караганда, 124с., сборник о деятельности народного клуба композиторов ДКГ, г.Караганда, песни, биографические данные  композиторов Карагандинской области, статьи о их деятельности, ISBN 978-601—06-7653-4);
В 2022 году изданы сборники: «Ноктюрн» (2022г., ТОО «Саран», г.Караганда, 80с., сборник фортепианных пьес автора Л.Мельниковой, ISBN 978-601-801-80180-6-0);
«Децима» (2022г., ТОО «Саран» , г.Караганда, с. 104, сбороник инструментальной музыки автора Л.Мельниковой, ISBN 978-601-80180-3-9);
«Консонанс» ( 2023г.,ТОО «Саран», г.Караганда, 76с., сборник инструментальной музыки, авторские пьесы Л.Мельниковой и обработки казахской народной музыки), ISBN 978-601-80180-4-6 ).
В2021г. В московском Издательстве детских и юношеских программ «Весть ТДА»  издан аудиодиск моих авторских песен  для детей «Зазеркалье».

Общественная и концертная, культурно-просветительная деятельность
Мельникова Л.Е. принята членом Международного Союза неправительственных организаций «Ассамблея народов Евразии», членом Союза композиторов и музыкальных деятелей Евразии (г.Москва, Свидетельство 01-0000428 , протокол от 6.05.2019г.,Генеральный секретарь Ассамблеи народов Евразии А.Ю. Бельянинов).
20 лет Мельникова Л.Е. является руководителем народного клуба композиторов ДКГ г.Караганды, помогает композиторам в продвижении, совершенствовании таланта, творческого профессионализма, организует и проводит для композиторов Карагандинской области творческие встречи, концерты, видеоконцерты, издает сборники  их музыкальных произведений. 
(«Тәуелсіз елім тірегім», 2021г.) Регулярно проводятся творческие встречи композиторов с карагандинскими школьниками в школах и библиотеках, Домах культуры. Для слушателей старшего возраста, ветеранов,  были проведены концерты к 8 Марта «Любви вдохновение».Традиционно провожу концерты памяти композиторов Карагандинской области, ушедших из жизни. За эти годы в народном клубе композиторов провела концерты памяти композиторов Бульина Л.Н., Пахомовой М.Ф., Жунусова С.Д., Оракбаевой С.О. в 2020м году я организовала и провела большой концерт «45 лет вдохновения» в честь 45-летия народного клуба композиторов ДКГ с участием композиторов и исполнителей Карагандинской области. 
Композиторов народного клуба композиторов Ниетпаеву З.Е., Жакипханова Е.К., Кашкынбекова Ж.Ш. подготовила к областному конкурсу композиторов «Сарыарқаның жаңа есімдері».
15.04.22г. была участницей  встречи - онлайн в рамках программы «Өнегелі өмір» для учителей музыки Карагандинской области по программе ЗУМ на базе Учебно-Методического Центра Областного Управления Образования. Тема встречи – вопросы песенного репертуара для патриотического воспитания молодежи, школьников, представление новых авторских сборников Л.Е.Мельниковой. 
21.04.22г. в Областной библиотеке имени Н.В.Гоголя состоялась творческая встреча с Л.Мельниковой , презентация ее сборника патриотических песен «Моя Планета Земля». Концерт был посвящен Году детей и Неделе детской книги. В апреле 2022 г. организовала в ДКГ концерт инструментальной музыки композиторов народного клуба композиторов ДКГ «Звуки тайные души», в ноябре 2022г. –  концерт инструментальной казахской музыки «Қазақ әуендері», участвовала в концерте , исполняя на рояле свои фортепианные произведения из новых сборников авторской музыки «Ноктюрн», «Децима», «Консонанс». В декабре 2022г. участвовала в подготовке концерта к 70-летию ДКГ г.Караганды. 

События в биографии Л.Мельниковой

Статьи Л. Е. Мельниковой в СМИ:
Дарим настроение Онлайн  29.07.2021г.  Индустриальная Караганда
45 лет вдохновения 	       4.08.2021г.    АВИТРЕК  регион
Песни Независимости  	       19.01.2022г. 	АВИТРЕК регион
